

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ

Βαρουσήμιντον άρθρον του 'Αρχηγού
των Δημοκρατικών Προοδευτικών
κ. ΕΜΜΑΝ. ΙΩ. ΤΣΟΥΔΕΡΟΥ

Α.
"Έχει υποβληθή εις όλους ή γνώμη, πως ή σωτηρία της χώρας είναι ή Κυβέρνησις 'Εθνικής 'Ενότητος των Κομμάτων της Βουλής. Συνηθισμένος να εκφράζομαι ελεύθερα ή αμφισβητώ την σκοπιμότητα και χρησιμότητα μιας τοιαύτης Κυβερνήσεως, και εάν ακόμη συμμετάσχουν σ' αυτή και τα έκτος της Κυβερνήσεως Κόμματα, που πάντως θά ήτο κατά πολύ προσιμότερον. Το 'Ελληνικόν πρόβλημα ξεπέρας δυ σιγών τα Κοινοβουλευτικά όρια και εύφρασηται περισσότερο έξω της Βουλής, και κατά μέσα μέρος όφείλεται εις την ύπαρξιν της γωής και ν' ό θ ο υ Βουλής.

Αυό είναι οι κύριοι παράγοντες της Ελληνικής ανωμαλίας. Ο πρώτος είναι ή ύπαρξις της σημερινής Βουλής, που κανονικώς έπρεπε να είχε διαλυθή από την έπομένη της άφύσεως του Βασιλέως, διά να εκλεγή άμέσως το τε νέα καθολική Βουλή αντιπροσωπεύουσα όλους τους 'Ελληνες, με προσοριούν να εκδηλωθή δι' αυτής το άληθές έσ λαϊκόν φρόνημα διά τα πολιτικά και οικονομικά ζητήματα της χώρας, έφ' όσον το Πολιτικόν έκρηόσειτο όριστικά ή δοκιμαστικά τεματισθέν διά του άτελοός Δημοψηφισματος. Διά σοβαρούς πολιτικούς λόγους έλλειψαν από την Βουλήν του παρελθόντος Μαρίον όρισμένα Κόμματα, τά όποια έκτός της Βουλής εύρισκόμενα και εάν δέν έγιναν 'Επανασιατικά, πάντως δημιουργούν άνώμαλον πολιτικήν κατάστασιν. Έκ του λόγου αυτού έτεβάλλετο τότε ή άναβολή των βουλευτικών εκλογών, διά να πεισθούν οι 'Απέχοντες ν' αναθεωρήσουν την άπόφασίν των και να συμμετάσχουν των εκλογών. Διαφορετική θά ήτο ή εξέλιξις της πολιτικής καταστάσεως, άν ή Βουλή περιελάμβανεν όλα τά κόμματα και τάς τάξεις της χώρας. 'Ητο καταπάνωρον δι' ή 'Αποχή από των εκλογών μιας ζωτανής μερίδος της χώρας δέν ήτο προσωρισμένη να έξυμνητήσιν την διαλύτην. Διότι αυτό του θά έξήμα να κάμη ή μερίς αυτή διά της συζητήσεως εν τη Βουλή, θέλει να τό επιτύχη τώρα έξω από την Βουλήν. Αυτό τό καθό που όφείλεται εις την προώθησιν των 'Εκλογών δυό ή τρεις μήνες πριν από την ώρα—και τό λάθος δέν είναι ιδιόν μας αλλά μάς επεβλήθη έ

ξωθεν—πρέπει να λειπρη πλέον και μάλιστα διαν την πλειοψηφίαν της Βουλής συγκροτούν πρόσωπα των όποιων ή άποσιολή ή λ ή ξ ε διά της Βιολικής έπιστροφής και τά όποια εν τοιούτοις πιστεύουν βι συνεχίζεται ή άνωθεν άποσιολή των μέ σκοπόν την έκδίκησιν του Κομμουνισμού και των Δημοκρατικών διά τάς κακάς πράξεις των μέν και διά τά μή Βασιρικά φρονήματα των δευτέρων.

Δευτερος παράγων της άνωμαλίας είναι ό 'Ανταρτοπόλεμος, ό οργανωμένος και από τους Δεξιούς και από τους 'Αριστοτέρας, που γίνεται αντικείμενον εκμεταλλεύσεως ξέρον παραγόντων οι όποιοι επιδιώκουν διά τά ίδια των ή τά γενικώτερα συμφέροντα των ανταγωνισμένων μεγάλων Δυνάμεων, να προκλύσουν τον έλληνικόν προάγοντα εις την Βαλκανικήν και εις την Μεσόγειον. Δέν επέστην εις προηγούμενες δηλώσεις μου, δι' ό 'Ανταρτοπόλεμος της μέν Δεξιάς είναι έργοον καθυρόν του Πατιού Κόμματος και της Κυβερνήσεως αυτού, της δε 'Αριστοτέρας αλ Συμμορια είναι προφανώς δουλειά της 'Αριστερας 'Αριστοτέρας έλατήρια τά ό τοια θά προσοριόσθουν υπό της άνακρουτής έπιτροπής του 'Οργανισμού 'Ηνωμένων 'Εθνών. 'Αλλά ή έπίσχυρις και ό πολλαπλασιασμός και των Συμμοριών άκτου της 'Αριστοτέρας όφείλεται κατά πολύ εις την άδεξιοτήτα μέ την όποιαν ή ύπεύθυνος 'Ισλαδική 'Ανεβερησία ώργάνωσε την καταδίωξιν αυτών σ υ ν ε ρ γ α ζ ο μ ε ν η μέ τάς Δεξιάς συμμορίας. Το άκόμη όμως επικινδυνώδεστερον της τοιαύτης Κυβερνητικής πολιτικής είναι δι' έξιντλει και προκλύσει τον στρατόν μας, μέ τό να τον χρησιμοποιή εις έργα καταδικωτικά άλλότρια του προσορισμού του εκ του λόγου δε αυτού κυρίως φοβούμεθα ότι τελικώς θά επικρατήσιν ή 'Ανταρτική όργάνωσις της 'Αριστοτέρας. Αι μέχρι σήμερα ενδείξεις δικαιολογούν πολύ τους φόβους μας, και όμιλούμεν ειλικρινά περί φόβου, διότι εκ της επικρατήσεως αυτής πρέπει να έχωμεν— ύπ' όψει, δι' περα για τάς μās πλακόση, ή άναρχία κατά της όποιος εις τό τέλος ούτε αυτοί οι άριστοτέροι θά μπορούν να κάμουν τίποτα. 'Όσον λοιπόν τό ταχύτε-

ρον τεματισθή ό 'Ανταρτοπόλεμος, τόσον τό καλύτερον διά την Χώραν.

Προς τεματισμόν όμως της καταστάσεως αυτής ή άναρμόδιωτέρα διά να τό επιτύχη είναι μια Κυβέρνησις όλων των εις την Βουλήν Κομμάτων που εινε μορφήν: Προτιών να ύπενθωμίζη τον θνητοβίον αυτών όργανισμών, ό όποιος δέν εμπνέει πλέον εις τον λαόν έμπιστοσύνην και κύρος διότι ό λαός έχει πλήρη συνείδησιν της εύτελοός άξίας αυτού, και ό σ υ ν τ ε ρ ο ν να έπιπροσέξεται εις την πολιτικήν της από τό πνεύμα τό μωρός έδουκτηκόν και αντιδημοκρατικόν της πλειοψηφίας των βουλευτών οι όποιοι κατά τό πλείστον έξελήγησαν έλλείπει αντιπάλων.

Αύριον ή συνέχεια

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΚΑΤΩΧΗΣ

Η ΠΡΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ ΑΓΓΛΙΚΟΥ ΑΣΥΡΜΑΤΟΥ

Α.
"Η ο ή 20η 'Ιανουαρίου 1943 Μια όμάς 'Αγγλων στρατιώτν με έπικεφαλή τον έπίσημ 'Αγγλον 'Αντισοχηγ Τζιμ είχαν τοποθετήσιν ένα άσούματιον εις θέσιν ('Αγκισθόσειν) της περιφερείας 'Αλωνών. Μια με την 'Αγγλικήν όμάδα δυνάμει; 20 περίπου άνδρών ήτο και μία 'Ελληνική άνταρτική όμάς διό τουό Δουκό γιάννην και 'Εμμαν. Τσαχκοράκιν της δυνάμει; με των 'Αγγλων. Από τον σταθμόν αυτών του 'Ασυρματου έπληροφροσείτο ό Κόσμος; όλόκληρος; τά δεινοπιθήματα της ήρωικής και μισθροικης Μεγαλονήσου. 'Ε εί ψηλά στη κορφή που ήταν κατάστροφη από τό χιόνι; ζορός έλευθερη και τμημένη μια φύογτα ζωντανών 'Ελλήνων που γι' μοναδική τους σύντροφον είχαν τό τμημένο τους τουφέκι και τη Μεγάλη 'Ιδέα της 'Απελευθερώσεως. Κάθε μέρα και κάθε νύκτα χωρίς τά (καρυσίλια) έβρισκε και μια μικρή περίπολος σε άρκετή άπόστασι ένα γύρω από την εγκατάστασι του 'Ασυρματου γιά περισσότερη άνφάλειν. 'Η ύπόλοιπος δύναμις μαζεμένη μέσα σε σπηλιές ή σκαλιές σε διάφορες άλλες δουλειές ή σε μετακίνηση δεκατόνων σε άλλες όμάδες άκόμη και εις έκτελέσεις σκαποτάξ εντός και έκτός του Νομού Ρεθύμνης.

Φαίνεται όμως ότι πάνω έκει έφθασε τό μόνι κατασκόπου ή προδότην κ: έτσι—ζημερώνοντα; ή 20η 'Ιανουαρίου 1943 οι σκοποί και οι μικροί περίπολος άνιελήφθησαν από μακρυνά υπό πους Γερμανικάς κινήσεις.

Ός είχαν διαταγήν συνεπύ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ κ. ΕΜΜ. ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗ

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ ΜΑΣ

'Ησάκλειον τη 18.1.1947
Φίλε κ. Διευθυντέ,
Λυπούμαι διότι τό Λιμενικόν Ρεθύμνης δέν έξεράζεται με άνάλογον ποός την σπουδαιότητα του έργου σε βαρότητα και φοβόμαι ότι κατέστη αντικείμενον εκμεταλλεύσεως του.
Και έν πρώτοις παρατηρώ ότι πριν μεισθώ εις 'Αθήνας μετέδωκα την πληροφορίαν ότι έπρόκειτο να κατέλθη ό κ. Αυριότης διά την εξέτασιν διαφόρων Λιμενικών Ζητημάτων της Κρήτης μεθ' όν και τό της Ρεθύμνης. Ό; όμως και ό ίδιος με άνεκείν νωσεν κατά την πρόσφασιν μετ' αυτού συνεργασίαν μου διά τό Λιμενικόν Ρεθύμνης.

Χήθησαν εις την έδραν των έλαρον καταλλήλους θέσεις καθύπεμον. Σ' αυτό τό διάστημα έλυσαν και τον 'Ασυρματον και τον έκρυψαν μαζί με τά άρχεία του εις μέτρος άσφαλείς εκ των προτέρων προκαθωρισμένον, διότι πάζαν ασφάλειαν. Δέν κέρχσαν πολλές στιγμές και ζοχισε ή μάχη 30—40. 'Αγ γλώλλητες και μέχρι 150 Γερμανοί τό ('Αγκισθόσειν) από παντος κυκλωμένοι. Οι όλοι πέριξ με βοογή πολυβόλα και δυό μοισά κανονίκια ό στρατός καθ' ένας και τό αυτόματό του. 'Η μάχη έφθασε στο ζενιθ κατά τη; 10 ή 11 ημ. Οι ήρωες μας καλά και πορωμένοι σιούς ψηλά; και έπάρημονους βράχους απέκρουσε την μάχην με την έλλην έπίσθην σκοποτόντα τον θάνατον εις τους έχθρους. Οι Καπετναίοι Δουκο γιάννης και Μανώλης Τσαχκοράκις άπερόμητο; περιήροχοντο τάς θέσεις των άμονομένων και τους έσφελίζονταν. Ζήτη ή Κρήνη και διά Ζήτη ή 'Ελλάς; όλοι μαζί 'Αγγλοι και όμοιοι μας έφώναζον. Πάνω από 15 πεύματα των γερμανών ής έαπλωμένα γύρω από τό λόφο μετεδ αυτών κ' ένας Λοχαγός. Οι Γερμανοί έπρίσταν μια χούφτα 'Ελληνες πολεμιστάς με δυό πολυβόλα κ' αυτό τόσοι πολλοί και να μην μπορούν να κάμουν δι' θέλουν. Τότε μεσάγει οισθητικόν τό δόλο. Παραδοθείτε δέν θά σα; πειράζομε άλοός; θά κάμωμε τά γύρω χωριά. Οι πολεμιστάς μας άπήνησαν με ρεπίς πολυβόλο. Πάνω στην ώρα αυτή ή 'Αντισοχηγ Τζιμ είδοκαή θηκε πως έστμαζόνται ναθθουν και άλλοι Γερμανοί και άλλα κανόνια. Το κάψιμο των γύρω χωριών Θυσία άποκαση σέφτηκε. Κάμωμε πρόχειρο Σουβούλιο με τους Καπετναίους και άποφασίσαμε να φύγουν με μια ήρωική έξόρμησιν άν και κυκλωμένοι από παντού.

άκολουθεί

δι' ό έγκαλοίμαι ότι άδιαφρόσώ, τό ταξείδιον του έματαιώθη διά λόγους ύγειας.
'Εχων πλήρη έπίγνωση της σεβαρότητος του έργου θεωρώ άπαραίτητον την διαταχθεισαν άναπροσαρμογή των τιμών της έφεδρικής περιουσίας προς την σημερινήν πραγματικότητα ώστε να έξρωμεν που βαδίζομεν από οικονομικής πλευράς, διά να είσηγηθώμεν την λήψιν Νομοθετικού μέτρου εν γνώσει της πραγματικής κατάστασεως.
'Αλλά θεωρώ άπαραίτητον και την άναπροσαρμογή των τιμών και των ύποχρωσών μελετών από τεχνικής άπόψεως. Και γνωρίζω ότι πλήρεις μελέται ύπαρχουν μόνον διά την τοποθέτησιν του Λιμένου εις την άνατολικήν πλευράν. Και δέν άγνωσ ότι ώ; προς ταύτας έγένετο άναπροσαρμογή τιμών από τον φίλον Μηχανικόν κ.Τοίχλην. Πλήν των μελετών όμως τούτων ύτάχει και άλλη μελέτη τοποθετούσα τον Λιμένα προς δυσαμάς της πόλεως. 'Ατυχώς μολονότι από τον παρελθόντα 'Ιούλιον παρεκάλεσα να γίνη άναπροσαρμογή και ώ; προς ταύτην δέν έγένετο τοιαύτη άναπροσαρμογή. 'Ενεκα τούτου και έγγράφως και ποσοφρικώς διετάξα να γίνη ή άναπροσαρμογή και της δευτεροεκατύτερης μελέτης διά να είναι πλήρης ό σχετικός φάκελλος όταν αι άρμόδια Τεχνικά ύπηρεσίες της τείως Γενικής Διοικήσεως και του 'Υπουργείου των Δημοσιών 'Εργων θά μελετήσουν τό όλον ζήτημα, άφ' ου έξέλθουν όλα τά δεδομένα.

Διά την συμμετείχη εις την εκκαιρητικήν έπιτροπήν της 'Εφεδρ. Περιουσίας πρός τον των 'Επαγγελματιών τάξεων εύχαριστώ άπεδέχθη τον ταύτο.
Νομίζω ότι διά την λύσιν τούτων σοβαρών ζητημάτων ή σπουδή βλέπει όταν εύρισκωνται εις τό στάδιον της μελέτης. Διότι προσφάτως μόλις διπίστωσα ότι από έσφαλήμένη μελέτην Λιμενολογικόν ό πρό δεκαετίας κατασκευασθείς κυματοθραύστης 'Ιεραπέτρας κατεχάσθη και ό τότε κατασκευασθείς Λιμήν έχει μεταβληθή ήδη εις οικόπεδον.

Καί ουτε νομίζω ότι είνε όρθόν να λυθή εντός όλίγων έβδομάδων ύπ' έμού ζήτημα τό όποιον επί δεκαετηρίδας, άσησάλλησε πολιτικάς, μηχανικούς Γενικούς Διςεις, 'Υπουργεία και Λιμενολόγους, μολονότι έχω ζωηρότατην έπιθυμίαν να συνδεθώ με τό όνομά μου με τό σεβαρότατον τούτο ζήτημα της πρωτευούσης του Νομού της γεννητέρας μου.

Ποίν τεθή ή διά της ύπογραφής μου σφραγίς, έπιθυμώ να είμαι βέβαιος, όσον είναι τούτο δυνατόν, ότι δέν θά ναυσοήσθω τό έργον από τεχνικής πλευράς, άπό ένα σφάλμα δέν προέκυπει να πληρωθή μένον από την ένεστώσαν άλλα και από τάς μελλούσας γενεάς. Καί τό

**ΑΠΟΘΗΚΗ ΟΙΚΟΔ. ΥΛΙΚΩΝ
ΒΑΛΑΡΗ—ΔΕΛΗΜΠΑΣΗ**
ΤΙΜΑΙ ΠΩΛΗΣΕΩΣ
Ξείθηροκ μπετών χονδρά 2.200
» » ψιλά 2.300—2.500
Τσιμέντα 'Ηρακλής ό σάκκος 13.300
Κεραμίδια Αηλαθέρη τεμάχ. 1040
Διά προμηθειάς μεγάλων ποσοτήτων
ιδιαιτέρα συμφωνεί

